

Рецензия

на рукопись сборника научных статей «Россия и Канада: экономика, политика, мультикультурализм» (Академик РАН д.и.н. С.М. Рогов (главный редактор) (ИСКРАН), Профессор, д.и.н., В.Н. Гарбузов (ИСКРАН), к.ф.н. Т.Р. Кузьмина (отв. редактор) (ИСКРАН), профессор, д.и.н. Ю.Г. Акимов (С.-Пб.ГУ)

Сборник составлен из статей, написанных на основании докладов, представленных на конференции, посвященной Канаде и ее отношениям с Россией и приуроченной к 50-летию Института США и Канады РАН, 25-летию Российского общества изучения Канады и 150-летию Канадской федерации. В определенной мере это – показатель достижений современного российского канадоведения, и результаты этой работы впечатляют.

Во вступительной части опубликованы приветствия представителей академической науки (С.М. Рогов и В.Н. Гарбузов и), и бизнеса (Н. Хант) - участников основных сфер сотрудничества России и Канады, представителей сообществ, заинтересованных в приращении нашего знания о Канаде.

В первом разделе книги собраны статьи, посвященные эволюции российско-канадских отношений. В статье Т.Р. Кузьминой содержится характеристика экономического, политического и гуманитарного положения Канады в контексте нового мирового порядка. По мнению автора, несмотря на то что во внешней политике Канада остается страной «второй линии», ее авторитет в международном сообществе продолжает усиливаться, особенно при решении региональных проблем (Арктика, миротворческая деятельность). В статье Ю.Г. Акимова освещены основные этапы формирования Канадской федерации и оценка ее значения в российском научном и политическом сообществе. А.Н. Комаров детально рассматривает основные черты общественно-политического развития Канады на рубеже XX–XXI столетий. В интересной статье И.А. Аггеевой критически рассматриваются оценки состояния отношений между СССР и Канадой экспертным сообществом, а также официальными лицами. Автор обоснованно указывает на определенный разрыв между уровнем академической экспертизы и реалиями политического процесса.

Во втором разделе анализируются возможные варианты развития и укрепления взаимодействия между современной Россией и Канадой в экономической, политической и гуманитарных сферах. Д.А. Володин подробно рассматривает роль и значение российского фактора в арктической политике правительства Дж. Трюдо. В статье К.В. Минковой дается общая характеристика позиций Канады в современном экономическом сотрудничестве. Е.В. Исраэлян проанализировала историю и современное состояние изучения российско-канадских отношений сотрудниками ИСКРАН, подчеркнув, что несмотря на проблемы (в основном внешнего порядка), эти исследования находятся на подъеме и занимают достойное место в программах академического института.

Третий раздел посвящен российско-канадскому сотрудничеству в области науки и культуры. Е.В. Исаева и О.О. Орлова рассматривают интересные аспекты сотрудничества двух стран в области образования на примере РГГУ и Университета Лавалья. Р.С. Хайруллин подробно очертил масштабы социальной работы правительства Канады и муниципальных властей с аборигенным населением. О.Ю. Федосюк представила интересный очерк интерпретации образа А. Карениной канадской литературной критикой. К.С. Романов рассмотрел значение и позитивную роль всемирной выставки «Экспо-67» для углубления отношений между СССР и Канадой.

В целом, сборник демонстрирует широкую панораму российских исследований Канады – и в то же время дает глубокое научное представление о самой Канаде, ее проблемах, а также о перспективах развития отношений этой страны с Россией. Рекомендую сборник научных статей «Россия и Канада: экономика, политика, мультикультурализм» к печати.

Рецензент

Доктор исторических наук, профессор СПбГУ
А.И.Кубышкин

Личную подпись заверяю
Документ подготовлен по личной
инициативе

07 ИЮН 2019

ТЕКСТ ДОКУМЕНТА РАЗМЕЩЕН В ОТКРЫТОМ
ДОСТУПЕ НА САЙТЕ
[HTTP://SPBU.RU/SCIENCE](http://SPBU.RU/SCIENCE)

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА
КАДРОВ №4
М.С. ЗУБОВА

